

# Vălenii de Munte



● NR. 147 ● SEPTEMBRIE 2021

“Dreptatea e sănătatea lumii” (Nicolae Iorga)

## 13 septembrie - Deschiderea anului școlar la unitățile de învățământ din Vălenii de Munte



### Mesajul primarului **Florin CONSTANTIN** la începerea anului școlar:

“ Dragi elevi, stimați părinți și profesori, astăzi a sunat clopoțelul, este începutul unui nou an școlar.

Le adresez copiilor provocarea competiției, a disciplinei și a studiului cu seriozitate.

Îndemnul pentru fiecare dascăl este să nu renunțe în a investi în viețile elevilor, cunoaștere, valori și idealuri înalte, iar părinților le spun să se implice activ în educația copiilor și să îi sprijine la orice pas, chiar dacă această perioadă ne pune pe toți la încercare.

**Vă doresc mult succes tuturor!**

## Provocările unui nou început...



Noul an școlar 2021-2022 a debutat luni, 13 septembrie 2021. Pare a fi un an la fel de dificil ca și cel care tocmai s-a încheiat.

După un an școlar desfășurat sub semnul pandemiei, am demonstrat împreună, elevi, părinți, cadre didactice, autorități locale, că educația este un proces con-

tinuu, făcut cu sufletul, cu mintea deschisă, creativ și cu mult curaj, chiar dacă, de multe ori pe parcursul acestuia, școala a fost închisă iar provocările din sistem au fost numeroase.

Anul școlar 2021-2022 a debutat optimist, cu bucuriile și emoțiile caracteristice primei zile de școală, dar și cu o oarecare incertitudine cauzată de contextul pandemic.

La Liceul Tehnologic Agromontan „Romeo Constantinescu”, orașul Vălenii de Munte, toți copiii s-au întors la școală, pe coridoarele acesteia răsunând din nou răsetele și soneria care ne-au reamintit, dacă mai era nevoie, că o școală goală nu are suflet, dar o școală plină cu elevi și cadre didactice are viață și viitor!

**(urmare în PAGINA 2)**

### Primăria s-a asigurat cu materiale antiderapante pentru iarnă

Primăria Vălenii de Munte și-a făcut aprovizionarea cu materiale antiderapante pentru iarnă. Au fost achiziționate 100 de tone de nisip și 100 de tone de sare, pentru a fi dezăpezite căile de circulație din oraș, chiar în scenariul unei ierni grele.

### Centrul Cultural N. Iorga, Vălenii de Munte



### ORGANIZEAZĂ CURSURI DE TEATRU pentru adolescenți

Cu ajutorul acestui curs îți vei antrena mintea, îți vei stimula imaginația, spontaneitatea și creativitatea!

Îți faci prieteni noi și ai șansa participării la castinguri de film sau reclame!

Împreună construim un spectacol ce va fi inclus la diferite festivaluri de teatru pentru adolescenți!

**Trainer: actrița Magda CONDURACHE**

**Cursurile sunt gratuite!**

Înscrieri la nr: 0730.523.986 sau la Centrul Cultural “Nicolae Iorga” la secretariat

## Programul Centrului de vaccinare din Vălenii de Munte s-a modificat

Programul Centrului de Vaccinare s-a modificat, acesta fiind **ÎN FIECARE ZI de LUNI PÂNĂ DUMINICĂ, ÎN INTERVALUL ORAR 14:00-20:00.**

Vaccinarea la Centrul Cultural “Nicolae Iorga” Vălenii de Munte a început din data de

1 iunie cu vaccinul Pfizer BioNTech.

Este posibilă prezentarea și pentru rapel, chiar dacă prima doză a fost făcută într-un alt centru.

Vaccinarea poate fi posibilă atât prin programare pe platformă, cât și prin prezentare directă cu buletinul.

Biblioteca “Miron Radu Paraschivescu”  
**INVITAȚIE  
LA LECTURĂ**

**PAGINA 4**

“Let’s Do It România”  
**Curățenie  
și ecologizare  
la Vălenii de  
Munte** **PAGINA 3**

## Investiții și lucrări edilitare la Vălenii de Munte **PAGINA 3**





## “Provocările unui nou început...”

(continuare din pagina 1)

**Prof. ing. Emilia Raluca Popescu**  
Director al Liceului Tehnologic Agromontan „Romeo Constantinescu”

**Bobocii de la clasa pregătitoare, copleșiți de emoție, au fost întâmpinați cu multă căldură și preluați de doamnele profesoare pentru învățământul primar, care le-au oferit ghiozdanele echipate cu rechizite școlare, puse la dispoziție și în acest an școlar, cu multă generozitate, de către Consiliul Local și Primăria Orașului Vălenii de Munte.**

Profesorii diriginți au adresat un „bun venit” tuturor elevilor, în special acelor care au pășit pentru prima dată pe poarta unității noastre de învățământ.

Pentru a menține școala deschisă cât mai mult timp, va trebui să respectăm, ca și până acum, toate condițiile igienico-sanitare prevăzute de legislația în vigoare.

Și în acest an școlar, conducerea unității de învățământ, sprijinită de autoritățile locale, a încercat să găsească cele mai bune soluții și a luat toate măsurile sanitare impuse de Ministerul Sănătății și Ministerul Educației pentru ca accesul la educație să nu fie îngreunat și procesul-instructiv educativ să se desfășoare în condiții de siguranță, fără a pune

în pericol sănătatea elevilor, a cadrelor didactice și a familiilor acestora.

Au fost organizate spațiile școlare prin așezarea băncilor astfel încât să se asigure distanțarea fizică de 1 metru între elevi, au fost stabilite circuitele funcționale de intrare-ieșire, au fost asigurate materialele de curățenie, igienă și dezinfectie.

Așadar, și în acest an școlar, suntem angrenați în efortul comun de a oferi o educație de calitate, în condiții de maximă siguranță!

Începem școala cu mai multă încredere, cu forțe proaspete, dar și cu speranța că, dacă am reușit împreună până acum, vom reuși de fiecare dată!

## “Vom reuși prin devotamentul dascălilor și cu sprijinul părinților!”

**Luminița Corneci**  
Școala Gimnazială “Ing. Gh. Pănculescu”

Reîntoarcerea la școală, în fiecare toamnă, este un moment de mare bucurie și de puternice emoții pentru noi toți, cei care suntem în diferite feluri legați de viața școlii.

Anul acesta, mai puțini elevi au fost însoțiți de părinți la deschiderea anului școlar, tocmai pentru a se evita aglomerația. Cei mici, însă, cu emoție, de mână cu un părinte, au pășit nerăbdători pe poarta școlii, pentru a-și cunoaște viitorii colegi. Elevii din clasele mai mari știu deja regulile pe care trebuie să le respecte, pentru că au trecut printr-un an școlar în plină pandemie. Vor purta mască, vor folosi dezinfectanți, vor trebui să respecte distanțarea socială. Cu toate acestea, elevii s-au bucurat de reîntâlnirea cu colegii și par să fie suficienți de puternici, maturi chiar, să facă față și acestui an școlar, în care se așteaptă la noi provocări.

Cu toții, elevi, profesori, părinți, sunt de acord că este mai bine să mergă la școală, să socializeze, să învețe față în față.

În funcție de situația epidemiologică va trebui să ne adaptăm. Anul școlar trecut ne-am confruntat cu nevoia de reconfigurare a sistemului, a modului de predare, prin transferul spre competențe digitale. Prin devotamentul dascălilor și preocuparea plină de înțelegere a părinților, lecțiile virtuale au fost experiențe de învățare eficiente.

Vă doresc tuturor un an școlar bun, cu realizări frumoase, cu credință și speranță într-o lume mai bună! Pe părinți îl asigurăm că vom face tot ceea ce ne stă în putință pentru a răspunde exigențelor dumneavoastră. Îi rugăm să fie alături de noi și să ne sprijine în realizarea unui adevărat parteneriat din care vor avea de câștigat copiii. Îi rugăm să răspundă chemărilor școlii pentru că fără o relație strânsă școală - familie este greu să reușim.

## “Colegiu pentru o Românie educată”

**Prof. Maria Marghioala-Andrei**  
Director al Colegiului Național „Nicolae Iorga”

Deși contextul pandemic a marcat întreaga societate, evenimentul pe care l-am trăit cu emoție a fost începerea școlii. Ca de fiecare dată, momentul este un prilej de bilanț și de noi promisiuni pe care trebuie să le ducem la împlinire.

Desfășurat cu fluctuații, când cu prezență fizică, când online, procesul educativ din Colegiul Național „Nicolae Iorga” s-a caracterizat prin calitatea actului didactic, dovadă fiind rezultatele foarte bune la examenele naționale unde promovabilitatea a fost de 100% la evaluarea națională și de 98,88% la examenul de bacalaureat, fapt ce înscrie unitatea noastră școlară printre colegiile de frunte ale județului Prahova.

Climatul educativ asigurat de profesori, calitatea orelor și asigurarea unei susținute activități de pregătire suplimentară au constituit factorii succesului nostru școlar din anul recent încheiat.

Ne-am bucurat de sprijinul organelor județene și locale, de conlucrarea cu familia și factorii comunitari, astfel încât am reușit să depășim obstacolele impuse de pandemie. Managementul situației de criză a fost depășit printr-o riguroasă organizare sa-

nitară de prevenire a pandemiei, campanie permanentă în care s-au angajat profesorii, personalul auxiliar și elevii.

Pregătirea începerii noului an școlar a început încă din vară prin campania de curățenie a școlii, prin asigurarea necesarului de manuale, prin stabilirea unei strategii educative orientate spre calitate și performanță în diferite variante de desfășurare a învățământului.

Corpul nostru profesoral este stabil, încadrarea cuprinde profesori titulari cu experiență și prestigiu. Și anul acesta ne-am bucurat să constatăm că numărul absolvenților în învățământul superior a crescut, că orientarea lor a fost

realistă vizând domenii de activitate viabile pe piața muncii.

Și anul acesta funcționează în colegiu o clasă a V-a performantă, cu elevi selectați în urma unui examen de admitere riguros. Oferta noastră educațională a atras elevii din școlile de pe Valea Teleajenului.

Procesul de învățământ se desfășoară în colegiu într-un singur schimb, lucru esențial în gestionarea timpului elevilor. Activitatea în colegiu se desfășoară în deplină siguranță printr-o necesară și atentă supraveghere din partea factorilor responsabili care aplică rigurose norme și proceduri reglementate de Regulamentul de Ordine Interioară stabilit în

parteneriat educațional în conformitate cu Legea învățământului.

O paletă de activități extrașcolare completează prin proiecte și parteneriate educația elevilor noștri care își pun în slujba construirii personalității lor întregul talent și propria capacitate creativă în diverse domenii. Rezultate foarte bune la nivel național și județean au fost obținute și anul acesta, chiar dacă modalitățile de desfășurare a concursurilor școlare au fost adaptate contextului pandemic.

Dorind succes în noul an școlar elevilor noștri, aduc mulțumiri tuturor acelor care s-au implicat și se implică în viața școlii!

### Vălenii de Munte

PUBLICAȚIE A PRIMĂRIEI  
VĂLENI DE MUNTE

#### REDACȚIA

Email: ziarulgazeta@yahoo.com  
Tiraj: 2.000 exemplare

ISSN 2247 - 2681 ISSN-L 2247 - 2681

Se distribuie gratuit

### Telefoane utile:

- Pentru apă și canalizare - Hidro Prahova: 0728.880.605; 0244.281.200 (08.00 - 16.00) - TOADER ADRIAN
- Dispecerat: 0724.299.614 - (16.00 - 08.00)
- Iluminatul public: 0786.248.365 - PISĂU ION;
- Servicii salubritate - ROSAL Prahova: 0244.933

- Poliția Locală: 0752.132.454;
- Pentru gaze: 0800877778; 021.9281
- DISPECERAT DISTRIGAZ SUD PLOIEȘTI;
- Centrul Cultural: 0244.280.345
- Administrația Financiară Vălenii de Munte: 0244.283.006
- A.J.O.F.M. Vălenii de Munte: 0244 280.339

- Spitalul Orășenesc -Vălenii de Munte: 0244.282.525
- Colegiul Național "NICOLAE IORGA": 0244.280.905
- Liceul Tehnologic Agromontan "Romeo Constantinescu": 0244.281.555
- Școala Gimnazială "Ing. Gheorghe Pănculescu": 0244.280.965

# INFO PRIMĂRIA: Investiții și lucrări edilitare la Vălenii de Munte



## Introducere rețea de canalizare

Continuă lucrările de canalizare pe străzile din orașul Vălenii de Munte care nu dețin această utilitate, lucrări derulate de Primăria orașului. Cea mai recentă lucrare de introducere a rețelei de canalizare s-a făcut pe strada Independenței.

Următoarea arteră care va intra în lucrări este strada Zorelelor.

## Amenajare rigole

În urma unor probleme care au apărut la evacuarea apei pluviale la ploile torențiale din această vară, Primăria a intervenit prompt și a

executat amenajări de șanțuri și rigole pe strada Anton Pann. Astfel, mai multe gospodării sunt protejate de inundații sau alte fenomene nedorite cauzate de evacuarea apei pluviale.



## “Let’s Do It România”

# Curățenie și ecologizare la Vălenii de Munte

Let’s Do It, Romania!“ este un mare proiect de implicare socială organizat în România.

Comunitatea din Vălenii de Munte a luat parte la cea mai mare mobilizare națională pentru natură din România, duminică, 18 septembrie, de Ziua Națională a Curățeniei.

La chemarea administrației publice locale, voluntari, de la elevii de liceu și dascălii lor, funcționari ai Primăriei, alți cetățeni ai orașului, au ieșit la acțiunile de curățenie și ecologizare, în special pe zonele verzi ale localității, strângând de pe domeniul public o cantitate impresionantă de deșeuri. A fost o acțiune de mare anvergură.

Toți cei care au participat la acțiunea “Let’s Do It Romania” 2021 – Vălenii de Munte au fost dotați cu mănuși, saci menajeri și tot ceea ce trebuie pentru buna desfășurare a acțiunii.



«Mă bucură modul în care orașul Vălenii de Munte a participat la Acțiunea de Curățenie Națională, din cadrul campaniei “Let’s Do It România”. Mă bucur că tinerii, cadrele didactice și angajații ai primăriei din orașul nostru sunt foarte implicați și au participat cu dăruire la această acțiune. Vă mulțumesc tuturor!>>

**Florin CONSTANTIN, primarul orașului Vălenii de Munte**



**În localități cu o rată de infectare peste 3/1000 de locuitori**

## Certificatul verde - obligatoriu pentru participarea la unele activități

Din 20 septembrie 2021, a devenit obligatorie prezentarea Certificatului verde de către românii care participă la unele activități în localitățile cu o rată de infectare cu Covid-19 mai mare de 3/1000 de locuitori, dar care nu depășește 6/1000 de locuitori.

La nunți și botezuri, care pot fi organizate cu maximum 200 de persoane, invitații trebuie să prezinte un astfel de document, dovada unui rezultat negativ al testului RT-PCR sau dovada că au trecut prin boală.

De asemenea, Certificatul verde va putea fi folosit și pentru accesul în mall-uri, restaurante, săli de sport sau alte evenimente.

Începând din 20 septembrie, când a intrat în vigoare hotărârea de Guvern privind Certificatul verde, organizatorii/operatorii economici ai diverselor evenimente (ce urmează a fi stabilite de către autorități) sunt obligați să scaneze codul QR de pe certificatul digital al UE, prin intermediul unei aplicații mobile “Check DCC”, care atestă valabilitatea și integritatea Certificatului digital.

## Biblioteca "Miron Radu Paraschivescu"

### INVITAȚIE LA LECTURĂ

Florina ENE,  
manager Centru Cultural  
"Nicolae Iorga"  
Vălenii de Munte



Alături de Centrul Cultural „N. Iorga”, responsabil de activitățile cultural-artistice și educație permanentă, biblioteca ocupă un rol social important în orașul nostru.

Începerea noului an școlar 2021-2022, oferă un bun prilej Bibliotecii Orășenești „M.R. Paraschivescu” să lanseze o nouă invitație la lectură.

Pe baza îndrumării **prof. de Limba și literatura română Stătescu Ana Carmen, din cadrul Colegiului „N.Iorga”,** în cadrul bibliotecii a fost reinnoit fondul de carte pentru elevi.

- ✓ Seria „Harry Potter”, de J.K. Rowling
- ✓ Aventurile lui Huaklebery Finn, de Mark Twain
- ✓ Aventurile lui Tom Sawyer, de Mark Twain
- ✓ Cișmigiu & Comp, de Grigore Bajenaru
- ✓ Ce știe doar vântul, de Amy Hermon
- ✓ Ferma animalelor, de George Orwell
- ✓ Matilda, de Roald Dahl

- ✓ Războiul care m-a învățat să trăiesc, de K.B. Bradley
- ✓ Războiul care mi-a salvat viața, de K.B. Bradley
- ✓ Micul lord, de F.H. Burnett
- ✓ Pulbere de stele, de Nill Gaiman
- ✓ Cititorul din peșteră, de Rui Zink
- ✓ Wolf Hallow, de Wolk Lauren
- ✓ Anotimpul albinelor, de Lindsey Eagar
- ✓ Jurnalul Annei Frank, de Anne Frank

**De asemenea, Biblioteca face o invitație tuturor celor care caută modalități de petrecere a timpului liber, iubitorilor de lectură pentru a descoperi noile achiziții făcute în anul 2021.**

#### Vă prezentăm câteva titluri:

- ✓ Noi începuturi, de Fern Michaels
- ✓ Tainele trecutului, de Amanda Quick
- ✓ Regatul, de Jo Nesbo
- ✓ Pasărea cu piept roșu, de Jo Nesbo
- ✓ Motivul X, de St. Ahnhem
- ✓ X feluri de a muri, de St. Ahnhem
- ✓ Castelul din nori s-a sfărâmat, de Stieg Larssow
- ✓ Bărbați care urăsc femeile, de Stieg Larssow
- ✓ Legături de sânge, de Michel Bussi
- ✓ Seria „Bridgeron”, de Julia Quinn

## Centrul Cultural "Nicolae Iorga" Vălenii de Munte

### Ofertă cursuri vocaționale

Profesorii care asigură pregătirea educațională a cursanților au o îndelungată experiență în domeniul artistic, în portofoliul acestora regăsindu-se numeroase studii de specialitate, calificări, certificări și un bogat palmares de premii obținute de-a lungul carierei.

**CLUBUL „MIRON RADU PARASCHIVESCU”** – proiect implementat, destinat doamnelor iubitoare de lectură și activități literare, **coordonator Doina Miroiu**

**CANTO POPULAR** – proiect destinat copiilor pe categorii de vârstă (2 grupe) – **prof. Raluca Diaconu**

**PIAN** – proiect planificat, neimplementat, amânat până la găsirea unui profesor prestator

**CHITARĂ** – proiect planificat, neimplementat, amânat până la găsirea unui profesor prestator

**LIMBA ENGLEZĂ** – proiect planificat, neimplementat, amânat până la găsirea unui profesor prestator

**DANSURI MODERNE** – proiect planificat, neimplementat, amânat până la găsirea unui profesor prestator

**DANSURI POPULARE** – proiect destinat copiilor pe categorii de vârstă (3 grupe: nivel primar, gimnazial și liceu) – **Prof. coregraf Dănuț Săcuiu;**

**TEATRU și ACTORIE** – proiect destinat copiilor pe categorii de vârstă (2 grupe: nivel gimnazial și liceu) – **Prof. actor Magda Condurache**

**CORALA „ARMONIA”** – proiect destinat adulților și adolescenților, iubitori de muzică clasică și religioasă, **prof. dirijor – Daniel Duca**

Înscrierile se fac la secretariatul Centrului Cultural „Nicolae Iorga” Vălenii de Munte, Str. Berevoiești, Nr. 9  
Informații suplimentare la telefon 0244.280.345  
E-mail: centrulculturalvaleni@yahoo.ro

## MIRON RADU PARASCHIVESCU LA VĂLENII DE MUNTE (I)

Prof. Dr. Petruța STAN

**Numele lui Miron Radu Paraschivescu este legat de orașul Vălenii de Munte, mai ales pentru cele două perioade mari în care a locuit efectiv aici, copilăria și maturitatea, dar și pentru referirile pe care le face în articole, în jurnalul său intim sau într-un volum de evocare a copilăriei.**

Întâlnirea cu orașul are loc, probabil, înainte de 1916, când mama se mută aici împreună cu fiul, dar neînsoțită de tată. Poetul își amintește la maturitate vizitele periodice ale părintelui, dar copilăria sa a stat exclusiv sub semnul autorității materne. Primele imagini, pe care amintirea poetului le-a păstrat, ne sunt livrate cu ajutorul memorialisticii: orașelul se află sub ocupație germană, datarea este aproximativă – octombrie sau noiembrie 1916 – în schimb orientarea în spațiu este extrem de meticuloasă.

Copilul Miron Radu Paraschivescu este prezentat în stadiul cunoașterii empirice a universului înconjurător, un univers complet străin, având în vedere faptul că s-a mutat împreună cu mama într-un necunoscut târg de provincie. Deși acordă importanță relatării private, memorialistul

fixează faptele în timp în funcție de un eveniment istoric de ecouri mondiale, primul război, iar atmosfera patriarhală a târgului se răsfrânge și asupra ocupanților germani, care par a fi coplesțiți de acest spirit: „Locuim pe atunci împreună cu mama, în casa veche, bătrânească, a avocatului Ion Dima, de pe strada-n pantă ce coboară în stânga bisericii Sf. Ion, pe lângă gardul (de pe atunci de zid lung și înalt de 4-5 metri) al grădinii lui Cereșeanu – stradă ce varsă în marea arteră a străzii Progresului, paralelă cu șoseaua națională.”

Întâlnirea cu războiul este oarecum pașnică și se realizează exclusiv la nivel etnic. În locuința în care stau cu chirie copilul și mama sunt cazați doi soldați germani. Este un bun prilej pentru memorialist de a oferi și un portret schițat al mamei, despre care se pare că ar fi circulat zvonuri de imoralitate în legătură cu acești chiriași nedoriți, zvonuri alimentate de curiozitatea feminină a târgului, față de care femeia educată păstra o rezervă considerabilă, și care au ajuns, la un moment dat, și la urechile soțului temporar absent: „mama începu să stea la șuete cu ei. Cine știe, Dumnezeu s-o ierte, dacă-n singurătatea în care trăia, nu s-o fi dus cu gândul mai departe! și n-aș avea de ce s-o condamn: era doar o femeie tânără, sub 34 de

ani, iar cunoștințele ei de limbă germană, învățată probabil la școală sau în casa Flechtenmacherilor, îi făceau accesibilă comunicarea directă cu tânărul ofițer neamț.”

Miron trece repede de la xenofobia îndreptată împotriva celor doi reprezentanți ai unei nații care pornise războiul, transformându-ne țara „într-un fel de cazarmă cenușie”, și care vorbea o limbă insuportabilă, la o „pace separată” cu cei doi, apreciind, de la înălțimea vârstei, darurile alimentare (zahăr, pâine, lapte) sau micile servicii pe care cuceritorii le ofereau învinșilor.

Traicul micii familii pe strada Progresului aduce în viața copilului o nouă imagine feminină, coana Lina, o vecină singuratică ce apela adesea la prezența lui în scurte vizite protocolare și de la care Miron Radu Paraschivescu a primit botezul fierbinte al primei cafele turcești, la o vârstă fragedă.

Alte portrete se leagă din negura memoriei: avocatul Ion Dima, proprietarul casei în care locuiau cu chirie, proaspăt întors de pe front, sau cealaltă Lina, fata de 14-15 ani care trebuia să se îngrijească de micul Miron atunci când mama se afla la școală. De la aceasta din urmă primește înțelegerea și snoavele pe care severitatea



mamei și programul ei didactic destul de rigid nu pot să le asigure copilului. Viața obișnuită sau mondenă a orașului este dezvăluită treptat, cu uimire: tanti Mândica Dinescu, din high-life-ul vălenar, surorile Thomas, fiicele unui inginer ceh.

O nouă mutare, pe strada Mihai Bravul, la numărul 4, fixată de memoria trădătoare în primăvara anului 1918 sau în 1919, prilejuiește o întâlnire memorabilă, care îi va marca existența în asemenea chip încât își va reaminti și la maturitate cu aceeași nostalgie această perioadă.

- va urma -